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PROFESSOR DE INGLES

| PROVA DE CONHECIMENTOS GERAIS

SONETO DA HORA FINAL
Vinicius De Morais

Seré assim, amiga! Um certo dia
Estando nos a contemplar o poente
Sentiremos no rosto de repente

O beijo leve de uma aragem fria.

Tu me olharés silenciosamente

E eu te olharei, também, com nostalgia.
E partiremos tontos de poesia

Para a porta de treva aberta em frente.

Ao transpor as fronteiras do Segredo
Tu calma me diras: Ndo tenhas medo.
E eu calmo te direi: Sé forte.

E como dois antigos namorados
Noturnamente tristes e enlagados
NOs entraremos nos jardins da morte.

1. O poeta sabe, como nos, que vai morrer. Esta certeza vem na frase:
a) “Estando nds a contemplar o poente” b) “Sera assim, amiga....”
¢) “Tu me olharas silenciosamente” d) “Ao transpor as fronteiras do Segredo”

2. O autor deseja a morte tranquila, a morte poética. Qual a frase que demonstra esse
lirismo ante o mistério da morte?

a) “Ao transpor as fronteiras do Segredo” b) “Nos entraremos nos jardins da morte”
¢) “E eu te olharei também com nostalgia” d) “Sé forte!”

3. Identifique a frase em que o pronome esta empregado em desacordo com a variedade
padréo da lingua.

a) Fiquei tdo brava que mandei ele sair da sala imediatamente.

b) Quando saires, avisa-nos que iremos contigo.

c) Preciso encontrar-me com vocé ainda hoje.

d) Se vocé sair, leve consigo o cachorro.

4. Nas palavras ATENUADO, TELEVISAO, PERCURSO, temos, respectivamente, 0s
seguintes processos de formacéo de palavras:

a) parassintese, hibridismo, prefixacdo b) aglutinacdo, justaposicéo, sufixacao

¢) sufixacdo, aglutinacéo, justaposicao d) hibridismo, parassintese, justaposi¢do

5. Observando a regéncia verbal, marque a Unica alternativa CORRETA:
a) Nesta casa existe duas janelas e duas portas.
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b) Fazem dias e dias que ndo o vemos.
¢) Ao inocente assiste-lhe o direito de se defender.
d) Assistimos ao espetaculo que todos gostaram.

6. Indique a Unica alternativa ERRADA:

a) O adjetivo correspondente a expressao “de feijdo” é faseolar.

b) O adjetivo patrio de quem nasce no Panama é panamaense.

¢) O plural de “olho verde-mar” ¢é “olhos verde-mar”.

d) O numeral ordinal correspondente a 711 ¢é septuagésimo undecimo.

7. “A agulha, vendo que ela ndo lhe dava resposta, calou-se também, e foi andando. Era
tudo siléncio na sala de costura; ndo se ouvia mais que o plic-plic-plic-plic da agulha no

pano’.

No trecho acima, estéo presentes as seguintes figuras de linguagem:
a) sinédoque — eufemismo b) perifrase — metonimia
C) prosopopéia — onomatopeia d) pleonasmo — hipérbole

8. Identifique a alternativa com a frase INCORRETA:

a) Muito obrigado — disse a menina afastando-se.

b) Pedro e Marta viajaram s6s?

c¢) As duplicatas anexas ja foram enviadas pelo correio.

d) Consultamos as gramaticas portuguesa, francesa e inglesa.

9. Aponte a concordancia INCORRETA:

a) “Aquilo nao sao vozes, sao ecos do cora¢ao”

b) O que sobra é detritos inaproveitaveis.

¢) “E quanto enfim cuidava e quanto via, eram tudo memorias de alegria”. (Camdes)

[IPN4)

d) Todas as concordancias dos itens “a”, “b” e “c” estdo incorretas.
10. Identifique a alternativa que completa corretamente as frases abaixo:

I) Assistimos confortavelmente.....filme.

I1) Toda familia foi assistir.....missa dominical.

I11) Os soldados visaram.....salvacdo da patria.

IV) O governo tem assistido.....flagelados das inundacdes.

a)ao—a-—a-os b) 0 —a—a-aos c)ao—a—-a -aos d)o—-a—a -o0s

11. A numeracéo de paginas no Microsoft Office Word 2010 € muito util para organizar
e padronizar varios tipos de trabalhos dos mais diversos tipos. Assinale dentre as
alternativas a seguir o item que corresponde ao caminho CORRETO para se chegar na
opcédo de numeracdo de pagina no final da pagina.

a) Inserir >> Cabecalho e Rodapé >> Numero de Pagina >> Fim da pagina

b) Layout da Pagina >> Cabecalho e Rodapé >> NUmero de Pagina >> Fim da pagina
c) Referéncias >> Cabecgalho e Rodapé >> Numero de Pagina >> Fim da pagina

d) Exibicdo >> Cabecalho e Rodapé >> NUmero de Pagina >> Fim da pagina
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12. No Windows 8 muitas vezes alguns programas séo inicializados junto com o Sistema
Operacional, em qual aba a partir da janela de Configuragfes do Sistema esses programas
podem ser desabilitados para que parem de inicializar junto com o SO?

a) Geral b) Arranque (Startup) c) Servicos d) Ferramentas

13. Observe o fragmento da Tabela abaixo retirada do Micosoft Excel 2010 e marque o
item que corresponde a média aritmética de todos os nimeros.

1 2 3
1 1 6 11
2 2 7 12
3 3 8 13
1 4 9 14
5 5 10 15
a) 10 b) 9 c)8 d) 15

14. Marque a alternativa cujo valor corresponde a altura do trapézio onde suas bases
medem 17 cm e 6 cm e seus lados ndo paralelos medem 5 cm e 4+/5 cm.

a)6.cm

b) 3cm

c)5cm

d)4cm

15. Dois angulos suplementares medem respectivamente 3x — 40° e 2x + 60°. O menor
desses angulos mede:

a) 108°

b) 132°

c) 124°

d) N.D.A

16. Na resolugéo de uma questdo, Marcos deparou-se com as seguintes equagdes, onde
apenas uma deles representa seu grafico representa uma circunferéncia. Assinale a
alternativa que contém essa equacao.

a)2x2+2y*—4x—-6y—-3=0

by x?+y?+xy—4y—6y—9=0
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d)x2+y?—2x—2y+2=0

17. O numero de mortos apds o terremoto que atingiu 0 Nepal no sébado (25) passou de 3,8
mil nesta segunda-feira (27), segundo balanco das autoridades locais, informaram o jornal
"The New York Times" e a "CNN". Agéncias e governos internacionais corriam para enviar
equipes de busca e resgate, médicos e remédios ao pais. Dezenas de milhares de pessoas
ficaram sem comida, agua ou abrigo. O terremoto de magnitude 7,8, 0 mais violento dos
ultimos 80 anos no pais, provocou varios tremores secundarios e diversos deslizamentos no
monte Everest, onde 18 pessoas morreram no inicio da temporada de alpinismo.

Sobre o Nepal, podemos AFIRMAR:

a) Nepal é um pais africano da regido de Camardes. E limitado a norte pela Africa do
Sul, sul e oeste pela Angola. E um pais com costa maritima. A sua capital é Rabat.
Vizinho ao pais, situa-se 0 Monte Everest, 0 segundo ponto mais alto da terra, com
8 848 metros.

b) Nepal é um pais asiatico da regido dos Himalaias. E limitado a norte pela China e
a leste, sul e oeste pelaindia. E um pais sem costa maritima. A sua capital
¢ Catmandu. No pais, se situa o0 Monte Everest, 0 ponto mais alto da terra, com
8 848 metros, na fronteira norte com a China (Tibete).

c) Nepal é um pais europeu da regifo da Germania. E limitado a norte pela Polonia e a
leste, sul e oeste pela Bulgaria. E um pais com grande costa maritima. A sua capital
é Vesoncio. No pais, se situa 0 Alasca, que € proximo ao Monte Evereste, 0 ponto mais
alto da terra, com 8 848 metros.

d) Todas as alternativas estéo erradas.

18. O governo confirmou nesta segunda-feira (27) que nove pessoas condenadas a morte no
pais, incluindo o brasileiro Rodrigo Gularte, serdo executadas nesta semana. O momento
exato das execucdes sera anunciado na terca, informou um porta-voz do procurador-geral.
Gularte, condenado por trafico de drogas, esta no corredor da morte ao lado de cidadéos de
Austrdlia, Filipinas, Nigéria e Indonésia. Ele pode se tornar o segundo cidadao brasileiro a
ser executado este anos apos o fuzilamento de Marco Archer, em janeiro, também condenado
por trafico de drogas. O texto se refere a fatos ocorridos na:

a) Austrélia b) Filipinas c) Nigéria d) Indonésia

19. S&o poderes administrativos:
a) Poder discricionario. b) Poder disciplinar.
c) Poder de policia. d) Todos estao corretos.

20. Do Poder Administrativo da hierarquia, decorrem os seguintes poderes:

a) Ordenar atividades, controlar ou fiscalizar as atividades dos subordinados.

b) Rever as decisdes, com a possibilidade de anular atos ilegais ou de revogar 0s
inconvenientes e inoportunos, com base na Sumula 473/STF.

¢) Punir ou aplicar san¢des disciplinares, avocar ou chamar para si atribuicdes, delegar e
editar atos normativos internos.

d) Todas estdo corretas.


http://pt.wikipedia.org/wiki/Lista_de_pa%C3%ADses_sem_costa_mar%C3%ADtima
http://pt.wikipedia.org/wiki/Monte_Everest
http://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%81sia
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http://pt.wikipedia.org/wiki/%C3%8Dndia
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\ PROVA DE CONHECIMENTOS ESPECIFICOS \

21. A pedagogia dos projetos traz um novo direcionamento para se trabalhar com os
contetdos escolares, principalmente por buscar se fundamentar na prética
interdisciplinar. Sobre a interdisciplinaridade assinale (V) para verdadeiro e (F) para
falso:

() Ainterdisciplinaridade conduz o educando a pesquisa.

() A multidisciplinaridade é a interacdo de diferentes conteldos de uma mesma
disciplina.

() Ainterdisciplinaridade busca quebrar o paradigma da fragmentacdo dos conteudos,
por tanto do conhecimento.

() A pluridisciplinaridade é a interacdo dos conteudos de apenas 2 disciplinas tendo
objetivos comuns e extremamente organizado.

( ) A pseudo-interdisciplinaridade é aquela que trabalha com a pesquisa académica e nao
com projetos educativos, busca a aproximacao das disciplinas.

() Ainterdisciplinaridade exige uma preparacao e dominio do professor.

Marque a alternativa CORRETA:

a) Existem duas alternativas falsas.

b) Existem cinco alternativas verdadeiras.

c) Existem quatro alternativas falsas.

d) Existem apenas duas alternativas verdadeiras.

22. Faz parte do ser humano as emogdes, a cognicdo, a afetividade e estes sdo
desenvolvidos. Sobre a vida afetiva € INCORRETO afirmar:

a) Existem dois afetos que constituem a vida afetiva: o amor e o ddio.

b) O prazer e a dor sdo as matrizes psiquicas dos afetos, ou se constituem em afetos
originarios.

c¢) Os afetos nos ajudam a estabelecer critérios de valorizacao positiva ou negativa para
as situacdes de nossa vida.

d) A crianca nasce sem afeto, somente depois do primeiro ano de vida € que comeca
a ser desenvolvida.

23. A visdo interacionista traz importantes contribui¢fes para a pratica pedagdgica. Para
essa concepcao a crianga constrdi progressivamente novos conhecimentos. Sobre o tema
proposto analise as opc¢des a seguir:

I. Nainteracdo professor-aluno existe uma grande importancia no dialogo entre os dois.
Il.  Cabe ao professor conhecer de perto 0s seus alunos para compreender 0 processo como
estes aprendem e se relaciona.
[1l. O professor é um mediador competente entre o aluno e o conhecimento.
IV. O aluno é agente passivo do processo de aprendizagem.
V. O professor procura entender os motivos e dificuldades de aprendizagem.
VI. O professor é exclusivamente um transmissor de conhecimento.
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Marque a alternativa CORRETA:

a) Somente 1 item esta correto. b) Somente 1 item esta errado.
C) 2 itens estao errados. d)3 itens estdo errados.

24. As correntes de desenvolvimento apoiam-se em diferentes concepg¢des de homem e
do modo como ele chega a aprender. S&o caracteristicas da concepcéo inatista, EXCETO:

a) Acredita que os eventos que ocorrem apds 0 nascimento ndo sdo importantes para o
desenvolvimento.

b) O papel do ambiente é bastante limitado.

c) Néo ha, pois, bases empiricas ou técnicas que sirvam de apoio para a visao inatista.
d) Os inatistas acreditam que 0 organismo e 0 meio exercem acgao reciproca e um
tedrico defensor dessa teoria é Jean Piaget.

25. Henri Wallon (1879-1962) era Francés, formado em medicina e profundo conhecedor
de psicologia, desenvolveu a teoria da Psicogénese da Pessoa Completa. Analise as
opcdes a seguir e margue o item que NAO faz parte de um conceito walloniano:

a) Campos funcionais b) Estagio adulto
c) Afetividade d) Estagio impulsivo-emocional

26. “Adolescéncia ou juventude € a fase caracterizada pela aquisi¢do de conhecimentos
necessarios para o ingresso do jovem no mundo do trabalho e de conhecimento e valores
para ele constituir sua propria familia”. Sobre a fase da adolescéncia ou juventude é
INCORRETO afirmar:

a) O adolescente devera ter espago para construir sua identidade.

b) A fase da adolescéncia é influenciada pela cultura de um povo, visto que para algumas
culturas a fase comeca antes do 14 anos, em outras com 18 e assim por diante.

c) Algumas sociedades obrigam os jovens a se tornarem adultos muito cedo.

d) O adolescente deve se comportar e agir como um adulto, assumindo inclusive
todas as atribuicdes e responsabilidades.

27. Maturidade refere-se a padrdes adultos de comportamentos. O individuo € maduro a
medida que se comporta como um adulto. Sobre o tema proposto analise as opcdes a
sequir:

I- Maturidade é o nivel de desenvolvimento em que o individuo se encontra, em
comparagdo com as outras pessoas da mesma idade.

I1- O comportamento de um individuo é considerado maduro na medida que for igual ao
comportamento das pessoas da sua idade.

I1l-  Os tipos de maturidade s&o apenas: intelectual e fisica.

IV- Existem quatro tipos de maturidade: intelectual, fisica, emocional e social.

V- A maturidade emocional esta vinculada ao desenvolvimento fisico.

VI- Os tipos de maturidade podem se desenvolver independente do outro.

Marque a alternativa CORRETA:
a) Os itens I, 1l e IV estéo errados. b) Os itens 111, V e VI estéo errados.
c¢) Os itens I, 11l e VI estéo corretos. d) Os itens 11, 11l e IV estéo corretos.
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28. A Lei de Diretrizes e Bases da Educacdo Nacional — N°9394/96, define a secdo Il
para tratar do Ensino Fundamental. Sobre o Ensino Fundamental € INCORRETO afirmar:

a) O Ensino Fundamental no ensino publico serd obrigatorio, porém facultativo a
sua gratuidade.

b) O Ensino Fundamental tera por objetivo a formacéo bésica do cidadao.

¢) E facultado aos sistemas de ensino desdobrar o Ensino Fundamental em ciclo.

d) O Ensino Fundamental sera presencial, sendo o ensino a distancia uma metodologia
possivel na complementacdo da aprendizagem.

29. O planejamento é um processo que consiste organizar um grupo de decisdes, tendo
em vista o agir, para atingir um determinado objetivo. Sobre a tematica citada é
CORRETO afirmar:

a) Planejar ¢ manter a realidade sem transforma-la.

b) Planejar € um processo que se preocupa somente em manter a situacao presente, para
que se possa controlar o futuro, portanto sem tomar decisées.

c) Planejar é uma acdo que ndo esta vinculada com a concretizacdo das necessidades.

d) Planejar € agir sobre o meio mediante reflex@o e a tomada de decisdo, buscando
atingir uma meta.

30. Sobre o Projeto Politico Pedagdgico, relacione a 2° coluna de acordo com a 1°:

(1) Marco referencial: situacional (2) Programacéo
(3) Marco referencial: doutrinal (4) Diagnéstico
(5) Marco referencial: operativo

() Analisa as condiges atuais da escola, define a escola que se tem.

() Analisa a realidade brasileira que esta inserida a escola.

() Analisa a condigdo humana, bem com a sua consciéncia de si, formagéo, do outro e
do mundo.

() Analisa o educando sujeito de seu proprio desenvolvimento, fortalecendo o bem
comum e a cidadania.

() Analisa os objetivos, metas, estratégias, o controle e a avaliacdo dos procedimentos
definidos.

Marque a opc¢do que indica a sequéncia CORRETA:
a)4,3,1,2,5 b) 4,1,3,5,2 c)5,1,4,3,2 d)2,1,3,54

31. Choose the option that contains the incorrect use of the superlative of adjectives.
a) What’s the farthest town from here?

b) This is the stupidest joke I’ve have ever heard.

¢) That is the most narrow street in this city.

d) The Nile is the most long river in the world.

32. Choose the option where the conditional sentence is correct.
a) | could have done that if you have told me.

b) If they get here before seven, we can go to the movies.

c¢) If we have a sunny day tomorrow, we would go out.

d) He would have come with us if he will have a car.

7
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33. Choose the option where all the verbs are irregular.
a) become / shut / wear b) stand / walk / sell
c) belong / swim / cost d) lend / land / spend

34. Choose the option where the indirect speech of the sentence below is correct.
Sam: “I invited Julia to the movies but she declined my invitation”

a) Sam said he had invited Julia to the movies but she had declined his invitation.
b) Sam said me he had invited Julia to the movies but she declined his invitation.

¢) Sam told me he invited Julia to the movies but she had declined her invitation.

d) Sam told to me he invited Julia to the movies but she declined her invitation.

35. Choose the option where the quantifiers and nouns are used correctly.

a) We need many informations to clarify this situation.

b) The teacher assigned very little homework yesterday.

¢) I’m sure they ordered just a few equipments for this studio.

d) She did nothing but listen to many musics the whole weekend.

36. Choose the option where the use of the question tag is correct.

a) She never says what she thinks, doesn’t she?
b) Let’s have a party this weekend, shall we?
c¢) Don’t forget to bring the cake, do you?
d) No one called me last night, didn’t he?

37. Choose the option where the passive voice is used correctly.
a) The accident has been causing because of the traffic light.

b) I was told the room would be finished tomorrow.

¢) This period of history has not studied yet.

d) The walls are been painted now.

38. Choose the option where the preposition is used incorrectly.
a) Peter is very good at math and physics.

b) Mary sits next to Karl in her biology class.

c) Jane is travelling on business right now.

d) Tom’s place is near of the post office.

39. When it comes to scanning and skimming, it’s incorrect to say:

a) Scanning — read the entire sentence when you find the sentence that has the information

you seek.

b) Scanning — anticipate in what form the information is like to appear — adjectives, proper
nouns, etc.

¢) Skimming — skip over large sections of the text without reading or understanding
them.

d) Skimming — involves reading quickly to get the main idea of the text.
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40. Match the text type with its purpose. Then choose the correct option.

1. Narrative () To tell how to do something; to provide a clear set of directions.

2. Report () To entertain; to tell an imaginary story.

3. Instruction () To give information; to describe phenomena in a systematic manner.
4. Explanation () To describe how something works; to give reasons for a phenomenon.

a)l, 3,24 b)2,1,4,3 c)4,2,1,3 d)3,1,24
41. Choose the option where the plural of the noun is correct.

a) music — musics b) advice — advices

¢) homework - homeworks d) time — times

42. Choose the option where the genitive case is used incorrectly.

a) James’s new house is fascinating. b) This table’s leg is broken.
c¢) Charles’ wife’s friends are very noisy. d) My neighbors’ dogs are very quiet today.

43. Choose the option where the phrasal verb is used incorrectly.

a) The meeting was called off at the last minute.

b) The brakes on this car need to be seen to.

) Beth takes after her grandmother. They’re very similar.
d) We set off all the homework for tomorrow.

44. Fill in the blank with the correct relative pronoun.
Melbourne, is located in Australia, is one of the most livable cities in the world.

a) who b) that c) which d) whom
45. Choose the option where the comparative is used incorrectly.

a) That teacher is the handsomest man in this school.

b) This house is the untidiest one in this area.

¢) That was the most unhappy news I’ve ever got.

d) I’m a lot more better-looking than my sister.

For guestions 46 and 47, choose the option which has the same meaning and idea as the
sentences in italics.

46. Perhaps were not good at directions. That’s why we’re lost.

a) We should not be good at directions. b) We might not be good at directions.
¢) We must not be good at directions. d) We will not be good at directions.

47. We think it’s a good idea for you to talk to your professor before she leaves.

a) You ought to talk to your professor. b) You might talk to your professor.
¢) You have to talk to your professor. d) You can talk to you professor.
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48. Choose the option where the quantifiers and the uncountable or countable nouns are
used correctly.

a) My sister loves to travel with a lot of baggages.

b) Would you please give us two informations, please?

¢) I’m so clumsy. I always break a few glasses at a party.
d) They’ll probably need a lot of equipments to fix the roof.

49. Choose the option that contains the question which is grammatically correct.

a) Do you know what time we should meet with the advisor tomorrow?
b) Aren’t we all informed that do we have an English class tonight?

¢) Can they tell us what time does the library open on Saturdays?

d) Could you tell me when does the next bus come?

50. Choose the option where the indirect speech of the sentence below is correct.
Beatriz: “We didn’t see the movie because Saul arrived late.”

a) Beatriz said that she hadn’t seen the movie because Saul had arrived late.
b) Beatriz told that she hadn’t seen the movie because Saul had arrived late.

¢) Beatriz told me she hadn’t seen the movie because Saul arrived late.

d) Beatriz said me she hadn’t seen the movie because Saul arrived late.
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